

На краю Республики Коми установлен звуковой географический знак

В самой северной точке нашего региона появился знак в честь 95-летия Республики Коми. Установили его участники проекта «Капитаны Арктики» при содействии Федерации туризма РК и ряда министерств, ведомств и учреждений. Знак весом 200 кг выполнен из металлических труб, срезанных под углом. Это позволяет ветрам создавать звуковой эффект. Каждая из труб символизирует двадцать административных единиц республики, о чем сделаны соответствующие надписи.

Маршрут экспедиции пролегал от Воркуты вдоль реки Кара до горы Константинов Камень, к побережью Карского моря. По пути следования маркировали маршрут на северную точку Уральского хребта – горный массив Константинов Камень. «Капитаны» не упустили возможности искупаться в Ледовитом океане.

«Завершилась полярная экспедиция «Капитаны Арктики», приуроченная к 95-летию Республики Коми. Был оставлен географический знак и разработан новый маршрут в районе горы Константинов Камень, намечены новые водные маршруты по рекам Кара и Нярямаха. Проведены полевые исследования, результаты которых будут доложены чуть позже», – рассказал «БНК» начальник экспедиции, заслуженный путешественник России Геннадий Марковский.

«БН-Коми»

Почему в сёлах республики высокие тарифы на тепло?

Основными факторами высокими тарифов в сельской местности остаются малый полезный отпуск тепла из-за избыточных мощностей оборудования, высокий уровень потерь в сетях, цена топлива с учетом доставки до населенного пункта, а также низкая эффективность котельного и сетевого оборудования. Об этом говорили участники совещания в формате видеоконференцсвязи с представителями муниципалитетов Коми, общественных советов и Общественной палаты региона. Мероприятие, инициированное Службой РК по тарифам, проводилось регулярно в рамках поручения врио Главы РК С.Галликова по информированию жителей региона об их правах и обязанностях в сфере ЖКХ, а также развитию общественного контроля в этой сфере, сообщает пресс-служба ведомства.

Эксплуатация тепловых источников с малым объемом полезного отпуска влечет за собой увеличение затрат, так как сохраняется обязанность содержать полный штат персонала с учетом сменности, осуществлять работы по текущему обслуживанию и ремонтам.

Также участники совещания отметили, что снижение тарифа возможно в рамках модернизации оборудования котельных, замены изношенных сетей, а также за счет реализации Программы развития газоснабжения и газификации региона на 2016-2020 годы.

«Утверждение тарифов строго регламентировано основами ценообразования, правилами установления тарифов и иными утвержденными на федеральном уровне нормативно-правовыми актами. При этом мы при информировании населения, помимо указания на законодательство в сфере государственного тарифного регулирования, стараемся приводить выкладки, чтобы любой гражданин без профильного образования, без глубокого погружения в методики расчетов мог понять основные механизмы, формирующие тот или иной тариф», – отметил руководитель Службы РК по тарифам Павел Секретарев.

По словам руководителя ведомства, на сайте Службы Республики Коми по тарифам уже не первый год размещается информация о процессе регулирования тарифов, публикуются приказы Службы, протоколы заседаний правления с расчетами, на основании которых были установлены тарифы. Активные пользователи сети интернет знакомятся с этими документами и могут задавать свои вопросы как через специальную форму на официальном сайте службы, так и на странице в социальной сети «ВКонтакте».

Как отметила председатель общественного совета Службы Республики Коми по тарифам Дарья Шучалина, возглавляющая региональный центр «ЖКХ Контроль», все жалобы, поступающие в ее адрес от населения в связи с сомнениями в обоснованности начисляемых за ЖКУ платежей, часто не связаны с нарушениями – причиной является изменение объема предоставляемых услуг.

(Окончание на 2 стр.)

Эхо праздника

«Вдох глубокий, руки шире, не спешите – три-четыре!»

Активный образ жизни привлекает всё больше людей, и нет ничего удивительного в том, что День физкультурника получил широкое распространение. В России этот праздник отмечается во вторую субботу августа, своим днём его считают тренеры, учителя физкультуры, спортсмены и просто любители спорта. Вуктыл не остался в стороне от праз-



днования, и 13 августа в КСК прошёл цикл физкультурно-спортивных мероприятий. Первыми в спортивный зал вошли футболисты, был дан старт играм Кубка по мини-футболу среди дворовых команд, посвященным 95-летию со дня образования Республики Коми. Перед началом игр с приветственным словом выступил Г. Лукьянченко, директор центра спортивных мероприятий районного муниципального бюджетного учреждения «Клубно-спортивный комплекс». Он пожелал спортсменам удачи и поздравил их с праздником. В соревнованиях по мини-футболу столкнулись команды «Старт» и «Полиция», «Комизнерго» и «Олимп». «Старт» вырвал у «Полиции» победу, матч окончился со счётом 6:4. Следующими должны были проявить себя участники команд «Комизнерго» и «Олимп»,



но в связи с отсутствием последних технической победу одержали футболисты «Комизнерго».

На корте можно было поболеть за участников соревнований по стритболу «Оранжевый мяч», встрече которых не помешала ветреная погода. В игре приняли участие 4 команды. В напряжённой борьбе 1 место заняла команда «24 ПСЧ»,

(Окончание на 4 стр.)

Республике Коми - 95!

Республика Коми: цифры и факты

1960-е годы

Правительством республики принято несколько постановлений об учреждении кедровых заказников.

Возрастает интенсивность развития речного транспорта. К 1960 году на внутренних водных путях бассейна завершается электрификация судоходной обстановки с применением фотоавтоматов, получает развитие бригадный метод обслуживания обстановки. Поступают новые дизель-электрические земснаряды. Землечерпание становится главным направлением в обеспечении условий судоходства, активным средством достижения транспортных глупин.

1960 г.

Указом Президиума Верховного Совета СССР упразднена система ГУЛАГа.

Начата трансляция регулярных телепередач в городе Ухта.

30 марта 1961 г.

Вышло Постановление Совета Министров РСФСР, конкретизирующее план возведения Сыктывкарского лесопромышленного комплекса (ЛПК) в районе с. Слобода Сыктывдинского района. Началось строительство комплекса (в том числе целлюлозного производства и теплоэлектроцентрали).

14 января 1963 г.

Постановлением бюро ЦК ВЛКСМ строительство Сыктывкарского ЛПК объявлено Всесоюзной комсомольской стройкой.

Апрель 1961 г.

На Сыктывкарском аэродроме приземлился первый 2-моторный турбовинтовой Ан-24. Пополнился вертолетный парк винтокрылыми машинами Ми-6, Ми-8.

18 августа 1961 г.

Завершено строительство нефтепровода Тэбук-Ухта протяженностью 65 км. Открыты Курьинское газовое и Мичаюское нефтяное месторождения.

Состоялась премьера первого коми

балета «Яг-морт» Якова Перепелицы.

1961 г.

Завершено строительство железнодорожной ветки Микунь-Сыктывкар, связавшей столицу Коми АССР с железнодорожной магистралью Москва-Воркута. В Сыктывкар прибыл первый пассажирский поезд со станции Микунь.

Завершена сплошная радификация республики.

1962 г.

Открыто в Воркуте медицинское училище.

В Коми АССР добыта первая миллионная тонна нефти за период с 1929 года.

Введен в эксплуатацию железобетонный совмещенный мост (ж/д. и авто) через р. Вычегду в районе с. Слудки Сыктывдинского района.

1963 г.

Завершен монтаж телебашни в Сыктывкаре.

Открыты Печоро-Кожвинское газонефтяное, Печоро-Кожвинское газоконденсатное, Северо-Савиноборское нефтяное, Джьерское нефтяное и Пашнинское нефтегазовое месторождения.

7 февраля 1964 г.

Строительство Княжпогостского лесопильно-деревообрабатывающего комбината стало Республиканской ударной комсомольской стройкой.

2 июля 1964 г.

Открыта Сыктывкарская студия телевидения. Начата трансляция регулярных телепередач в городе Сыктывкаре и близлежащих районах. С этой датой связано становление республиканского телевидения.

20 октября 1964 г.



Открыто Вуктыльское газоконденсатное месторождение – крупнейшее в Коми и в СССР.

1964 г.

Открыто здание Сыктывкарского железнодорожного вокзала. Железнодорожный вокзал станции Сыктывкар является тупиковой станцией одной из веток Северной железнодорожной артерии.

Введено в строй новое фанерное производство на Жешартском фанерном заводе.

1 июля 1965 г.

В Сыктывкаре состоялись первые Куратовские чтения, посвященные творчеству поэта Ивана Куратова. Инициаторы – сотрудники отдела языка и ли-

(Окончание на 4 стр.)

За окном



24 августа - небольшой дождь, днём до +22, ночью до +15, ветер северный, 2-6 м/с.
25 - небольшой дождь, днём до +20, ночью до +12, ветер юго-восточный, 0-6 м/с.
26 - небольшой дождь, днём до +17, ночью до +9, ветер западный, 1-4 м/с.
27 - небольшой дождь, днём до +15, ночью до +10, ветер северо-западный, 2-4 м/с.

Цифра



Муниципалитеты Коми получат 912 тысяч на решение «застоялых проблем». Субсидии пойдут на малые проекты в сфере агропромышленного комплекса, техническое и технологическое перевооружение и проекты в сфере благоустройства сельских населённых пунктов.

Календарь



25 августа – День мучеников Фотия и Аникиты и многих с ними.
26 августа – Празднование в честь иконы Божией Матери «Умягчение злых сердец»

Новости

В октябре в России откроется “электронная школа”

Как пишет РИА-новости, проект “Российская электронная школа” стартует с 5 октября, заявила замминистра образования и науки РФ Наталья Третьяк в ходе семинара для участников федерального этапа Всероссийского конкурса “Учитель года России - 2016”.

“Я думаю, что 5 октября, ко Дню учителя, мы сможем сделать совместно с вами для наших детей подарок и запустить пятый класс этой школы (Российской электронной школы)”, – заявила Н.Третьяк.

Она рассказала, что проект создается на основе федеральных государственных образовательных стандартов. Лучшими учителями России создана система интерактивных видеороликов по всем предметам школьного курса в соответствии с примерной программой – примерно 12 часов. Также, по словам Н.Третьяк, в проекте будут предложены тренировочные задания для школьников, система будет автоматически выставлять оценку. Для учителей будут предложены конспекты уроков, варианты годового расписания – фактически методическое пособие как для начинающих, так и для опытных педагогов, возможность увидеть, как работают лучшие учителя России.

По словам замминистра, проект будет интересен для регионов, он позволит учесть проблемы детей, которые имеют ограничения по здоровью, или тех, которые в силу различных причин не могут в полном объеме участвовать в образовательном процессе. Ресурс может быть востребован в тех случаях, когда в школе отсутствует педагог по какому-либо предмету. Кроме того, по мнению Н.Третьяк, он может заинтересовать россиян, которые живут за границей.

«Коминформ»

В Коми выберут лучшего призвика республики

В столице Коми стартовал конкурс «Лучший призвик Республики Коми - 2016». Как и в прошлом году, мероприятие приурочено ко Дню республики. В течение пяти дней 20 участников из всех районов региона борются за звание лучшего, испытывая на себе все прелести армейской жизни.

Участники патриотического соревнования начали свой путь с войсковой части №5134 Федеральной Службы войск национальной гвардии Российской Федерации. Здесь они посетили музей, казармы и ознакомились с солдатским бытом.

После официальной части на плацу и экскурсии ребят отвезли в полевой лагерь.

Основной этап конкурса, как и в прошлом году, пройдет на аэродроме Корткероса.

“Призвиков ждут занятия по ножевому бою, тактической подготовке, прохождению полосы препятствий, занятия по медицинской подготовке. Также в перечне испытаний – общевоинская полоса препятствий с элементами психологического давления, стрельба из пневматической винтовки, армейская эстафета, интеллектуальные задания и психологическое тестирование. Кроме того, в программу конкурса включены встречи с ветеранами боевых действий”, – пояснили “БНК” в Министерстве образования и молодежной политики Коми.

Почему в сёлах республики высокие тарифы на тепло?

(Окончание. Начало на 1 стр.)

«Мы направляем авторов обращений к специалистам Службы, они всегда в установленные законом сроки дают гражданам ответы, причем не в виде отписок, а обстоятельно и по существу поставленным вопросам. Ни одной претензии от жителей относительно качества полученных от Службы разъяснений я, как руководитель центра «ЖКХ Контроль», не получала», – пояснила Д.Шучалина.

Она призвала участников селекторного совещания, среди которых и депутаты, и члены общественных советов при администрациях муниципальных образований, самим активнее включаться в работу по правовому просвещению населения с пояснениями разницы между применением тарифов на ЖКУ и причинами высокой платы за данные услуги.

Руководитель Службы Республики Коми строительного, жилищного и технического надзора (контроля) Любовь Доронина добавила, что подобная информационная работа должна привести к тому, что жители республики смогут ставить перед профильными органами власти конкретные вопросы с тем, чтобы они могли более оперативно и качественно помогать в решении таких вопросов.

Так, чтобы проверить правильность применения тарифов и обоснованность выставленных объемов потребления коммунальных ресурсов, можно обратиться в Службу РК по тарифам (в части правильности применения тарифов на коммунальные ресурсы) или Службу РК строительного, жилищного и технического надзора (контроля) (в части правильности начисления платы, выставленных объемов потребления).

«БН-Коми»

Выборы-2016

**Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва
Информация о датах публикации предвыборных агитационных материалов политической партии в государственном региональном (Республики Коми) периодическом печатном издании
АУ РК «Редакция газеты «Сияние Севера»**

№ п/п	Наименование политической партии	Даты публикации предвыборных агитационных материалов	Номер полосы
1.	Политическая партия ЛДПР – Либерально-Демократическая партия России	07.09.2016	7 полоса
2.	Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ	07.09.2016	4 полоса
3.	Политическая партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ»	07.09.2016	6 полоса
4.	Политическая партия «Российская экологическая партия «Зеленые»	07.09.2016	3 полоса
5.	Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ РОСТА»	07.09.2016	5 полоса
6.	Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»	07.09.2016	7 полоса
7.	Политическая партия «Партия народной свободы» (ПАРНАС)	07.09.2016	7 полоса
8.	Общественная организация Всероссийская политическая партия «Гражданская сила»	07.09.2016	2 полоса
9.	Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ»	07.09.2016	6 полоса
10.	Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»	07.09.2016	2 полоса
11.	ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОДИНА»	07.09.2016	5 полоса
12.	Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»	07.09.2016	3 полоса
13.	Политическая партия «Российская партия пенсионеров за справедливость»	07.09.2016	4 полоса

**Выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва
Информация о датах публикации предвыборных агитационных материалов зарегистрированного кандидата в государственном региональном (Республики Коми) периодическом печатном издании
АУ РК «Редакция газеты «Сияние Севера»**

№ п/п	Фамилия, имя, отчество зарегистрированного кандидата	Даты публикации предвыборных агитационных материалов	Номер полосы
1.	Саладина Татьяна Алексеевна	07.09.2016	5 полоса
2.	Филипченко Иван Сергеевич	07.09.2016	4 полоса
3.	Михайлов Олег Алексеевич	07.09.2016	2 полоса
4.	Медведев Иван Владимирович	07.09.2016	3 полоса
5.	Литвак Леонид Юрьевич	07.09.2016	6 полоса

“Прямая линия”

Услуг в МФЦ всё больше

Буквально год назад, в день рождения Республики Коми в Вуктыле был открыт многофункциональный центр «Мои Документы». О том, какие услуги сегодня он предоставляет, в ходе «прямой линии» на базе Общественной приёмной Главы РК рассказала Светлана Косторниченко, директор муниципального автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» городского округа «Вуктыл».

Многофункциональный центр предоставляет государственные и муниципальные услуги по принципу «одного окна». На сегодняшний день центр «Мои Документы» предоставляет более 80 государственных и 39 муниципальных услуг в социальной сфере, сфере жилищного учета, образования, налогового и миграционного учета, земельно-имущественных отношений, а также в области архитектуры и строительства.

Все услуги центра предоставляются бесплатно (кроме обязательных платежей и госпошлин).

В настоящее время жителями района наиболее востребованы услуги Росреестра, Федеральной кадастровой палаты. Для регистрации перехода права собственности заявители могут воспользоваться и платными услугами центра «Мои Документы» и здесь же заказать подготовку проекта договора купли-продажи, дарения, аренды, мены.

Помимо этого, именно в центре «Мои Документы» можно получить справки и иные документы БТИ, не выезжая непосредственно в г. Ухту.

Центром также открыты удалённые рабочие места в с. Дутово и с. Подчерье, в которых оказываются те же услуги, что и в городе. Жители сёл могут непосредственно по месту жительства получить нужные им услуги.

Принимаются заявления и документы от граждан на выдачу и замену паспортов гражданина Российской Федерации, СНИЛС, выдачу сертификатов на материнский (семейный) капитал, а также заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, в том числе на получение единовременной выплаты за счет средств материнского капитала.

«Подскажите, а какие социальные выплаты можно оформить через МФЦ?», – поинтересовалась одна из обратившихся. «Мы принимаем заявления и документы на назначение и выплату ежемесячного пособия на ребенка и доплаты к ежемесячному пособию на ребенка, помогаем оформить субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг», – ответила С.Косторниченко.

Следующий вопрос звучал так: «Можно ли через МФЦ подать документы на зачисление несовершеннолетнего в образовательные учреждения?». «Конечно, можно. Мы принимаем заявления на зачисление детей в общеобразовательные школы», – подтвердила директор МФЦ.

В ходе «прямой линии» также был задан вопрос по поводу получения дубликата свидетельства о рождении ребен-



Как пояснила С.Косторниченко, центр «Мои Документы» предоставляет такую услугу. Законный представитель ребенка может, оплатив государственную пошлину за выдачу повторного свидетельства, обратиться в центр с соответствующим заявлением.

Василиса ГРЕЧНЕВА
Фото автора

К новому учебному году готовы



16 августа в Вуктыльском филиале общественной приёмной Главы РК «прямую линию» на тему «Готовность уч-

реждений к новому учебному году» провела Елена Ершова, начальник Управления образования администрации городского округа «Вуктыл».

«Как вы оцениваете готовность учреждений?», – так прозвучал первый вопрос. «В целом, все образовательные учреждения округа готовы к новому учебному году. Остались только мелкие недоделки, которые к 1 сентября будут устранены в

полном объеме. Проведены косметические ремонты в учреждениях. В школе №1 в рамках соглашения с ООО «Лукойл-Коми» завершены работы по ремонту спортивного зала на первом этаже и санитарных комнат на втором, также ведется замена оконных блоков в кабинетах второго этажа. В рамках подготовки к новому учебному году выполнены предписания Роспотребнадзора в школе №2. Там отремонтированы спортзал и два кабинета, а также частично установлено ограждение территории. В Дутовской школе также сделан косметический ремонт. А в Подчерье отремонтирован санузел для девочек. В рамках подготовки к новому учебному году и отопительному сезону во всех образовательных учреждениях проведены проверки и опрессовка системы теплоснабжения, проводится ревизия запорной арматуры, определены расходные

(Окончание на 3 стр.)

Акция

Тело в порядке – спасибо зарядке!

13 августа – День физкультурника. Этот праздник берет свое начало с 1939 года. Он получил свое широкое распространение, когда был внедрён лозунг: «В здоровом теле – здоровый дух!» Все знают, что занятия физкультурой очень полезны и что одним из видов таких занятий является зарядка. И именно о её пользе рассказали активисты Центра молодёжных инициатив жителям нашего города.

Они вышли на улицы города 13 августа с акцией «На зарядку становись!», которая и была приурочена празднованию Дня физкультурника. Волонте-



ры раздали жителям города памятки о том, как делать утреннюю зарядку, начиная прямо на кровати. Также в памятках был перечислен полный комплекс упражнений для поддержания физической формы и здоровья. Людям благодарностью принимали памятки и обещали делать зарядку каждое утро. Кроме того, не подвела и погода – хоть и было пасмурно, дождь всё-таки не пошел. Активная молодежь постоянно занимается популяризацией здорового образа жизни, и День физкультурника стал прекрасным поводом вспомнить о пользе спорта для нашего здоровья.

Павел ГРЕЧНЕВ
Фото автора

Мы против террора

«История подвига. Открытый дневник»



А.А. Туркин

– Как раз наоборот. Собирается после школы поступать в Военный институт иностранных языков. И как вижу, решение это вполне серьезное.

– Ой, как здорово! – непонятно чему обрадовалась супер-отличница Валева, переходя от состояния «кножа» к состоянию «кастрили», единственное, что от счастья в ладоши не захлопала и на одной ножке не запрыгала. – Тогда я тоже смогу многое ему рассказать!

К Илонке было не пробиться. Рыжий и Мишка Волков, как два телохранителя, вышагивали по бокам, впереди пылил Яковлев, умудряясь даже на ходу зависнуть в инете. Сзади маршировали еще два богатыря и одна богатырша – Стасик Горбатко, Рома Синицын и кинолог Ленка Орлова. При этом вопросы из всех шестерых сыпались, как из рога изобилия.

– Откуда материал берете?

– Из газет, журналов, книг. Обмениваемся информацией с военно-патриотическими клубами. Много записей делаем, когда с подачи папы встречаемся с военными журналистами, бойцами и командирами, участвовавшими в антитеррористических операциях.

– И они вам обо всем рассказывают?

– Нет, конечно. В основном, лишь то, что открыто для общего пользования.

– А когда начали заниматься этим делом?

– В шестом классе. Наш классный руководитель пригласила папу, чтобы тот рассказал о подвиге. Дома мы как-то не задумывались, над чем он работает, а тут вдруг будто глаза открылись. Объяснили ему, что хотим заниматься тем же. Даже придумали с Виталиком «Энциклопедию подвига», когда на каждую букву алфавита – имена героев и что конкретно они сделали. Но оказалось, что большинство фамилий, и в первую очередь – представителей спецподразделений, афишироваться не может. Так пришлось распрощаться с нашей замечательной идеей. После чего Виталик предложил

писать рассказы, как говорит папа, «на документальной основе». С этого всР и началось.

Тут Женька Яковлев остановился, как вкопанный, мы все чуть в него не поврезались, а он, не отрывая глаз от экрана нотика, глухо произнес:

– Только что нашел, в Беслане парень был, Туркин его фамилия, собой гранату накрыл.

– Лейтенант Туркин Андрей Алексеевич, еще один из настоящих Героев России, – сказала Илона.

– Мы уже слушаем, – поторопил Рома Синицын.

– У Виталика это лучше получится. Беслан – его тема.

– Вы что, и события делите? – удивился Рома. – Ну, кто о каком инфу собирает?

– Конечно. Чтобы не повторять друг друга. Объем информации большой, хочется всё охватить...

В течение дня предметно пообщаться с Виталием не получилось. Мы ведь еще различные кружки в отряде ведем. Казбек Тураев – борцовский, Роза Валева – практикум по иностранным языкам, Вася Рыжий жонглированию учит и владению собственным телом... В общем, все при общественно полезном деле. Но самая популярная личность в лагере, конечно же, Женька Яковлев: через его компьютерный класс со всевозможными эксклюзивными игрушками даже вожатые умудрились не по одному разу пройти.

И только после отбоя, когда в нашей «палате» был потушен свет, когда за окнами разлилась тишина и замерцала далекими искорками звезд почти черная крымская ночь, мы превратились в одно большое ухо – это когда Виталика начал свое повествование.

– Подразделение, в котором был Андрей Туркин, в здание школы прорывалось через спортзал. Вокруг творилось что-то невообразимое – мечущиеся окровавленные дети и взрослые, густой дым, пожар. Работать группой им не пришлось. Толпа заложников буквально разорвала ряды бойцов. Задача из одной общей, которая отработывалась перед штурмом, превратилась в несколько локальных.

Андрей с еще одним офицером, оба уже раненные, организовывали отход заложников, когда откуда-то сзади выскочил террорист, дал автоматную очередь и вновь нырнул за спасительный угол. Скорее всего, каким-то шестым чувством Туркин уловил, что через несколько секунд последует бросок гранаты, обернулся и буквально столкнулся с бандитом. В руке у того

(Окончание на 4 стр.)

Новости

В 2016 году в Коми выявлено более трёхсот ВИЧ-инфицированных

Как рассказали «Комиинформу» в республиканском Минздраве, на 31 июля общее число больных составляет 3267 человек, из них в 2015 году был выявлен 501 ВИЧ-инфицированный. При этом за семь месяцев текущего года врачи зарегистрировали еще 301 больного этой инфекцией.

В Минздраве отметили, что на диспансерном учете состоят 12 детей, из них двое были выявлены в 2016 году.

«Это дети, рожденные от ВИЧ-инфицированных матерей, не состоявших на учете в женской консультации и не получавших соответствующую перинатальную профилактику ВИЧ-инфекции от матери ребенка», – подчеркнули в министерстве.

Все нуждающиеся из числа состоящих на диспансерном учете получают антиретровирусную терапию. Это 778 человек, в том числе 191 пребывает в исправительных колониях.

По числу новых случаев ВИЧ-инфекции за семь месяцев этого года лидируют Сыктывкар, Ухта, Сосногорск, а также Вуктыльский и Сыктывдинский районы, а по общему количеству выявленных – Воркута, Сыктывдинский и Вуктыльский районы, Ухта, Сыктывкар и Усинск.

Также в Минздраве подчеркнули, что с 1986 года в Коми от ВИЧ скончался 471 человек – это 15% от числа выявленных, в том числе на стадии СПИДа умерли 109 больных (23%).

«Существующая на сегодня антиретровирусная терапия позволяет ВИЧ-инфицированным значительно увеличить качество и продолжительность жизни. Десять процентов от общего числа выявленных ВИЧ-инфицированных составляют лица, находящиеся в стадии СПИДа, это те, кто одновременно не является на прием к специалистам, ответственным по ВИЧ-инфекции на территории, и не получают соответствующее лечение».

Основные пути заражения ВИЧ-инфекцией остаются те же: ВИЧ-инфекция попадает в организм человека при контакте с биологическими жидкостями при внутривенном потреблении наркотических веществ и при половом контакте с ВИЧ-инфицированным половым партнером.

Мария МАЙЕР

К новому учебному году готовы

(Окончание. Начало на 2 стр.)

материалы и оборудование для замены вышедшего из строя. Также хочу отметить, что во всех учреждениях приведены в порядок прилегающие территории: высажены цветы, подрезаны и побелены деревья, а траву косили уже несколько раз», – отметила Е.Ершова.

Следующий позвонивший поинтересовался кадровым вопросом. «Не буду скрывать, что у нас есть необходимость в учителях географии, математики, коми языка. Средний возраст педагогического состава общеобразовательных учреждений увеличивается, уходят опытные учителя, а молодежь в школу пока не спешит, хотя вот в первой школе у нас пополнение, на работу выходит молодой педагог – учитель изобразительного искусства. В настоящее время педагоги проходят медицинский осмотр и готовятся к приему учеников», – ответила начальник управления.

Еще один вопрос касался обеспечения учебно-методическими пособиями. «Да, мы понимаем ваши переживания, но такой проблемы у нас нет, все обучающиеся общеобразовательных школ полностью обеспечены необходимыми учебниками. Если родители считают необходимым приобрести дополнительные пособия по программе, то это необходимо согласовывать со своими учителями-предметниками. Но опять же, если у вас нет этих дополнительных пособий, никто вас от обучения отстранять не имеет права. Это наказуемо!», – подчеркнула Е.Ершова.

В период подготовки к новому учебному году проводится проверка и состояния противопожарной системы учреждений. Все недочеты устранены, системы готовы к эксплуатации.

Вопросы обучения, воспитания, доступности, безопасности образовательных учреждений будут обсуждаться на августовском совещании педагогических работников, которое состоится 30 августа в средней школе № 2.

Заканчиваются такие удивительно теплые, солнечные летние каникулы, школы с нетерпением ждут своих учеников. Хочется пожелать всем радости от встречи друг с другом, с новыми знаниями, впечатлениями, открытиями. Удачного нам всем нового 2016-2017 учебного года!

Наш корр.
Фото автора

«Вдох глубокий, руки шире, не спешите – три-четыре!»

(Окончание. Начало на 1 стр.)
II место – «Выпускники», III место – «ДЮСШ» и IV место – «Импровизация».

В спортивном зале клубно-спортивного комплекса все желающие могли посмотреть соревнования по волейболу. На протяжении всего дня проходили игры среди женских команд. Соперницы не уступали друг другу, раз за разом меняя счёт и ход матча. По итогам игр I место заняла команда «ВГПУ 1», II место – «Физ-РА» и III место – «На-На».

Для людей с ограниченными возможностями здоровья проводились соревнования по дартсу. После подведения итогов организаторы поздравили победителей. Ими стали Д. Андреев, занявший I место, О. Шеина – II место, В. Смирнова – III место.

Активное участие в спортивном празднике приняли семейные команды ГО «Вуктыл», представители д/с «Солнышко» и д/с «Дюймовочка». За победу боролись семья Зубковых «Молния» и семья Микаелян «Горячие сердца». Участники подготовили визитные карточки и представили их болельщикам. Для победы команды должны были справиться с шестью заданиями. Молодые люди в условиях ограниченного времени отжимались и приседали. В этих упражнениях победу одержала коман-



да «Горячие сердца». Мамам предстояло за 1 минуту сделать упражнение на пресс и за 30 секунд выполнить наибольшее количество прыжков на скалке. В этих конкурсах удача улыбнулась «Молнии». Самые маленькие спортсменки прыгали в длину и показывали свою гибкость, выполняя наклон вперёд. Прыжки в длину оказались самым драматичным испытанием, ведь разница между результатами девочек составила всего пару сантиметров, и заветный победный балл ушёл к «Молнии»,

участница которой смогла также наклониться ниже соперницы. По итогам испытаний I место заняла семья Зубковых, а II место, соответственно, – семья Микаелян.

Все участники физкультурного праздника были награждены грамотами от администрации ГО «Вуктыл» и сладкими призами. Но главным подарком стали отличное настроение и бодрость духа и тела.

А. РОДИОНОВА

Фото А. Родионовой, П. Гречнева



Республика Коми: цифры и факты

(Окончание. Начало на 1 стр.)

тературы Коми филиала АН СССР. Один из них – коми поэт, ученый финно-угровед Василий Ильич Лыткин (Илля Вася).

1965 г.

Начаты работы по установке варочных котлов на Сыктывкарском ЛПК.

Открыт Дом радио в Сыктывкаре.

25-26 февраля 1966 г.

Состоялась Коми областная конференция КПСС. Первым секретарем обкома избран И. П. Морозов.

Апрель 1966 г.

Начаты работы по монтажу картоноделательной машины на Сыктывкарском ЛПК. В 1969 осуществлен ее ввод в действие.

1966 г.

Открыто профессиональное училище № 15, которое готовило рабочие кадры для Сыктывкарского лесопромышленного комплекса. Ныне – Сыктывкарский лесопромышленный техникум.

На Жешартском фанерном заводе организован цех по производству товаров народного потребления (разделочных досок, лопат, детской мебели, хоккейных клюшек, сувениров и др.).

1967 г.

Организован первый в республике охотничий заказник в Белом Бору. Главная площадь г. Сыктывкара переименована в Юбилейную (ныне – Стефановская, с 1918 г. – Красная).

1966-1967 г.г.

Пришла тепловозная тяга на самые отдаленные отделения железной дороги – Сосногорское и Воркутинское.

21 марта 1967 г.

Открыт в Ухте индустриальный институт на базе вечернего факультета МИНХ и ГП им. И. М. Губкина.

Май 1967 г.

Начата прокладка первого в мире из труб диаметром 1220 мм магистрального газопровода Вуктыл–Ухта–Торжок («Сияние Севера»), первой очереди трансконтинентальной магистрали Север Тюменской области–Центр. Строительство газопровода «Сияние Севера» стало Всесоюзной ударной комсомольской стройкой.

21 августа 1967 г.

В Ухте организовано газопромышленное управление «Комигазпром» в составе Главгаздобычи Министерства газовой промышленности СССР. Ныне на его базе в Ухте работает ООО «Газпром трансгаз Ухта».

Октябрь 1967 г.

В Сыктывкаре начала работать станция физической связи «Орбита», осуществляющая передачу первой программы Центрального телевидения.

20 октября 1967 г.

Принят в эксплуатацию ремонтно-механический завод Сыктывкарского ЛПК.

Ноябрь 1967 г.

Выпущена первая продукция цеха древесно-стружечных плит (ДСП-70) на Жешартском фанерном заводе.

5 ноября 1967 г.

Установлен памятник Владимиру Ильичу Ленину на Юбилейной (ныне – Стефановской) площади г. Сыктывкара. Авторы памятника: скульпторы Л. Е. Кербель, В. И. Буякин, архитекторы В. К. Датюк, С. А. Феоктистов.

3 декабря 1967 г.

Подписано Соглашение между СССР и Народной Республикой Болгария о строительстве лесозаготовительных предприятий и совместной заготовке леса в Удорском районе Коми АССР. В феврале 1968 г. в Усогорск прибыла первая группа болгарских рабочих.

Август 1968 г.

Отправлен первый эшелон с удорским лесом из Усогорска в Софию (Болгария).

21 декабря 1968 г.

Состоялась первая пробная варка целлюлозы на Сыктывкарском ЛПК.

1968 г.

На уровне Совета Министров Коми АССР принято решение о строительстве вирусологической лаборатории.

1968-1969 г.г.

Организованы первые школьные лесничества. Зачинателем работы стала Усть-Ухтинская средняя школа.

25 июня 1969 г.

Официальный день рождения Сыктывкарского ЛПК. Государственная комиссия подписала акт о приеме в эксплуатацию первого технологического потока СЛПК по выпуску 172,5 тыс. т сульфатной целлюлозы и 140 тыс. т картона в год. С запуска картоноделательной машины (КДМ №21) начинается производственная история комбината.

20 апреля 1969 г.

Начата промышленная эксплуатация первой очереди газопровода Вуктыл–Ухта–Торжок. Вуктыльский газ поступил на Череповецкий металлургический комбинат.

1969 г.

Открыт Сыктывкарский целлюлозно-бумажный техникум.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли решение о расширении производства Жешартского фанерного завода за счет создания производства древесностружечных плит.

Начато строительство первой очереди Княжпогостского завода ДВП на шведском оборудовании фирмы «Дефибратор».

http://95.rkomi.ru/pages/istoriya_respubliki_komi

«История подвига. Открытый дневник»

(Окончание. Начало на 3 стр.)

была зажата граната с уже выдернутой чекой. Андрей, собрав последние силы, прыгнул на этого нелюдя, крутанул за руку, державшую снаряд, и последним рывком послал свое тренированное тело на упавшую на пол гранату... Взрыв прозвучал приглушенным хлопком. Лейтенант Туркин, веселый и отзывчивый молодой человек возрастом чуть за двадцать, элитный офицер родом из казачьей станицы Краснодарского края, принял все смертоносные осколки на себя.

– Простите за банальность, но сейчас вспомнил что-то слова: героями не рождаются, героями становятся, – прорезался из своего угла интеллигентнейший Рома Синицын.

– Ром, так Виталька об этом утром на пляже вспоминал. Забыл что ли? – удивился Рыжий и безапелляционным тоном добавил: – Нет, мужики, это судьба. Плохому человеку такое испытание никогда не будет послано свыше, не справится он с ним.

– Когда собой гранату накрывал, ведь не думал, что пронесет, что отделается легкими ушибами, – сказал Волчок. – Я вообще не представляю, о чем можно думать в такую минуту. О долге? О процветании земли? Ни в жизнь не поверю. Представьте, вот он прыгает на террориста, а у самого мысль в голове крутится: я исполняю свой воинский и гражданский долг. Бред. Что-то большее должно руководить. Не знаю, что, но мозжечком чувствую, должно. Человеку, не пережившему нечто похожее, наверное, вообще не дано понять. И это что-то находится за гранью привычной траектории любого из наших поступков. И уж точно не возникает само по себе. Обязательно должна быть какая-то предистория, оставленная воспитанием, средой обитания, примерами товарищей – кем-либо или кем-либо.

– Мы затрагивали эту тему в беседах с офицерами, которые тоже совершали героические поступки, – продолжил Виталий. – Один из них, Герой России, объединил своим ответом, на мой взгляд, основное из ответов предыдущих: «Когда делаешь свою работу, напряжение всегда столь велико, что нет времени подумать ни о чем другом, кроме как о выполнении приказа. И каждым твоим шагом руководят в те минуты или даже часы не сердце или мозг, а личный боевой опыт, подготовка и натренированные до рефлексов умения не просто выжить, а выйти победителем, то есть – решить поставленную задачу. Но в то же время каждый из нас – человек, а не машина. И в Беслане ребята поступили так, как если бы защищали свою семью, своих детей, своих жен и матерей. А это и есть твоя земля, твой дом, твоя Родина. У представителей спецподразделений железное правило: ты не думаешь о себе, но всегда – о тех, кто рядом. Потому что ты – последний рубеж, и дальше уже никого, кроме тебя. Воспитывается эта ответственность по маленьким крупинкам всей твоей предыдущей жизнью. У нас лишь оформляется в нерушимый закон, который никогда не выключается на подсознательном уровне. А уж дальше – какую строчку тебе приготовит судьба...».

– Ну, пацаны, до маразма договорились! – Яковлев даже сейчас юзал свой ноутбук и изголовье его койки, стоящей чуть на отшибе, чтобы спать никому не мешал, освещалось холодным голубоватым светом.

– Ты это к чему? – восторженно Рыжий.
– К тому, что блог один нашел, где какой-то прыжок спецназовцев сравнил с камикадзе. Одурачил народ. Я в теме – нулевой, да и то понимаю, что если кто из них о смерти наперед подумает, то его на задание брать нельзя, неадекват может в поступках проявиться.

– А ведь так и происходит, – сказал Виталий. – Обязательное правило: пока боец психологически в себя не придет, остается «дома».

– Я еще о взрывнике прочитал, – Женька наконец-то захлопнул крышку компа, после чего наша комната окончательно погрузилась в ночную темноту, – который в бесланской школе окна от всякой дряни освобождал, чтобы дети могли через них на свободу выбраться. Он ведь тоже из спецназа?

– Тоже. В группе – а это полностью автономная боевая единица – у каждого своя специальность. Майор Михаил Борисович Кузнецов являлся высококлассным специалистом по взрывным устройствам, был одним из ветеранов «Вымпела», начал еще с Афганистана. «Спец», как он, ценятся на вес жизни, во время операции таких охраняют и сохраняют всеми возможными способами. Их стихи – не выявление и подавление огневых точек, а ювелирная инженерная работа.

(Продолжение читайте в следующей среде)

Администрация, профком и совет ветеранов г. Вуктыла филиала «Ухта-бурение» ООО «Газпром бурение» выражают искреннее соболезнование Черноусовой Нине Леонидовне и родственникам в связи со смертью дочери

НАТАШИ.

Скорбим вместе с вами.

«Сияние Севера»

Главный редактор **В. А. ГРЕЧНЕВА**

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 169570, г. Вуктыл, ул. Пионерская, 1а. Тел/факс: 21-8-92.

ЗВОНИТЬ: отдел новостей – 22-7-79; приемная – 21-8-92; бухгалтерия – 22-0-79.

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми; администрация городского округа «Вуктыл»; АУ РК «Редакция газеты «Сияние Севера». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Регистрационный номер ПИ № ТУ11-00326.

Публикация материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Министерством массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми.

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Ухтинская городская типография», г. Ухта, ул. Губкина, 24. Заказ № 196. Тираж в среду – 360, в субботу – 940. Время подписания номера в печать по графику – 14.00. Фактически – 14.00, 19 августа.

Индекс: 52072 и 52053.

Газета выходит 2 раза в неделю, по средам и субботам объемом 1,0 и 2,0 п. л.

Предлагаемая цена в розницу номера объемом 2 п. л. – 5 руб.